



Tisovské okénko

Zpravodaj obce Tisová prosinec 2021



Investice v roce 2021



Letos obec Tisová zainvestovala značnou část z rozpočtu do infrastruktury. Na Bžundově se konečně občané dočkali nového asfaltového povrchu na příjezdové cestě k jejich nemovitostem. Nový povrch si zasloužila i cesta v parku vedle Konzumu za autobusovou zastávkou.

Větší investice však vyčerpaly rozpočet v podobě opravy kanalizace na Pekárce, kde se již na několika místech doslova propadala půda pod nohama, jak byla prolezlá děrami od potkanů, a hrozily tak úrazy. Tato oprava dostala přednost i z důvodu schválených dotací na nový, již několik let vyžadovaný chodník a osvětlení. Pekárka jako první v obci dostala nový typ osvětlení v podobě LED světla,

kteří splňují normy tak, aby nevytvářely "světelný smog" (nesvítily zbytečně k obloze a směrem k nemovitostem, což ocení především majitelé domů u chodníku) a svou barvou světla neuspávaly řidiče (oranžová barva), ani neoslňovali (zářivě bílá barva).

Ze všeho nejdůležitější pro bezpečnost občanů na Pekárce je však nově vzniklý ostrůvek pro zastavující autobusy MHD směrem od Vysokého Mýta, kde se čeká pouze na dodání nového zábradlí. Konečně tedy nemusí cestující seskakovat z autobusu takřka do příkopu.

Další velkou investicí bylo propojení komunikace v Dolcích od Hurytových ke Štorkovým. Dokončena také byla rekonstrukce knihovny do nových prostor v přízemí ZŠ vedle hasičské zbrojnice. Vybudován byl řad vodovodu na Pekárce ke dvěma nemovitostem. Další finanční prostředky byly investovány do nového bleskosvodu na budově MŠ. V oblasti životního prostředí bylo investováno do výsadby stromů a údržby zeleně.

Příští rok bude doufejme stejně příznivý.

MH, JP

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

je zde opět nástup zimy a společně prožíváme další vlnu pandemické nákazy koronavirem. Počty nakažených osob znovu přesahují historická maxima a to i v naší obci. V Tisové byla z důvodu karantény uzavřena Mateřská školka a Základní škola. I přes zvyšující se zájem o očkování a prováděné očkování třetí posilující dávky máme v obci Tisová společně s osadou Zaháj i místní částí Bžundov naočkováno 66% občanů.

Doufám a stále opakuji, že věřím ve zvládnutí pandemické situace a k návratu tzv. normálního života a to nejen v obci, ale i na celém světě. Vyzývám Vás občany k opatrnosti, zodpovědnosti a ohleduplnosti k sobě i ostatním spoluobčanům.

Na konci roku přeji Vám všem i Vaším rodinám krásné prožití svátků Vánočních v kruhu rodiny a hlavně hodně zdraví v nadcházejícím roce 2022.

Josef Pánek, starosta



Z činnosti Zastupitelstva obce

Zastupitelstvo obce Tisová na svých řádných zasedáních v měsících září až prosinec projednalo:

- schválilo zalesnění obecních pozemků parc. č. 2500, 2518 a 2900 v období 2022 - 2023
- schválilo plán inventarizace za rok 2021
- neschválilo žádost o odkup části obecního pozemku parc. č. 440/4
- vyhovělo žádosti MAS Litomyšlsko o fin. dar ve výši 2865 Kč
- schválilo dodavatele elektrické energie – firmu ČEZ pro období 2022 - 2023
- schválilo podání žádosti na rekonstrukci budovy tělocvičny a sociálního zařízení v

tělocvičně

- schválilo podání žádosti na Pardubický kraj na potravinovou obslužnost prodejny v Tisové
- schválilo Obecně závaznou vyhlášku obce Tisová č. 2/2021 o místním poplatku za systém odpadového hospodářství
- schválilo Ceník obce na rok 2022
- schválilo podání žádosti o dotaci na Pardubický kraj na zhotovení asfaltového povrchu obecní komunikace v Koutech z programu POV pro rok 2022
- schválilo smlouvu o smlouvě budoucí s firmou ČEZ Distribuce na propojení trafostanice u č.p. 160 s trafostanicí za tělocvičnou po obecních pozemcích

- schválilo přijetí dotace od Pardubického kraje na pořízení radiostanic pro výjezdovou jednotku hasičů ve výši 20 000 Kč
- schválilo rozpočtové provizorium a pravidla rozpočtového provizoria na rok 2022
- schválilo žádost nájemce obecního bytu o prodloužení nájemní smlouvy
- neschválilo odkup obecního pozemku parc. č. 2900
- schválilo podání žádosti na Pardubický kraj pro výjezdovou jednotku hasičů obce na materiálně technické vybavení
- zrušilo plánované akce: Beseda se seniory, Zpívání u vánočního stromu a Vánoční koncert v kapli z důvodu pandemie

Josef Pánek, starosta

Mateřská škola

Školkové rozloučení s rokem 2021

Roku 2021 ubíhají poslední dny a nám nezbývá, než si je všichni společně užít a nostalgicky se ohlédnout za vším, co nám tento rok přinesl.

Ač bychom si všichni přáli opak, s onemocněním COVID-19 jsme válčili bohužel i letos. Vysoký počet nakažených v naší třídě vyústil ve dnech 9. – 26. 11. v její dočasné uzavření a bohužel i ochuzení o podstatnou část podzimních aktivit.

Závěrečné dny tohoto roku si však snažíme užít s o to větším elánem a nadšením. Začátek prosince patřil tradičně návštěvě čerta, Mikuláše a anděla. Se sliby dětí se doslova roztrhl pytel: žádné zlobení, pomáhání rodičům a úklid hraček byly TOP tři dětmi nejčastěji vyslovené závazky.

Během podzimních dní jsme s dětmi stihli absolvovat první lekce plavání a několik hodin keramiky. Při procházkách jsme s dětmi pozorovali měnící se přírodu kolem nás, užívali si padajícího listí, prvních chladných dní, a dokonce i sněhu.

O vánoční besídce k nám přišel Ježíšek a nadělil všem našim hodným dětem plno dáreků. Děkujeme tímto především rodičům Jetmarovým za to, že letos Ježíškovi s dárky hod-

ně pomohli a donesli dětem úžasné hračky, společenské hry, knihy a mnoho dalšího.

Ačkoli ne všechno, co nám letošní rok přinesl, bylo příznivé, budeme společně vzpomínat na dny i události, kdy nám spolu bylo fajn – a těch je rozhodně víc. Přeji všem našim dětem, jejich rodičům, zaměstnancům MŠ

Tisová i zastupitelům obce krásné vánoční svátky. Ať je strávíte v poklidu a radosti s těmi nejbližšími. V novém roce 2022 především plno zdraví, naplněných předsevzetí a splněných přání přeje tým MŠ Tisová.

Šárka Horáková



Základní škola

Poslední měsíc v roce je tu. Bude takový, jak ho známe z obrázků Josefa Lady a jaký bychom ho chtěli i my? Sníh už nám sice padal, stačili jsme si ho alespoň trošičku užít, ale brzy zase roztál.

Školáci ukousli z druhého čtvrtletí už pěkný kousek a většinou se práce ve škole daří. Však ta naše práce je pěkná dřina a všichni, kdo se snaží, zaslouží velkou pochvalu.

Prváčkové již pěkně čtou, umí napsat některá písmena, sestavují z nich slabiky, slova i krátké věty. V matematice sčítají a odčítají do devíti, řeší jednoduché slovní úlohy. Stali se z nich už opravdoví školáci. Za pěkně a pečlivě odvedenou práci dostávají první známky.

Starší školáci učivo také zvládají dobře. Za odměnu na ně v sešitech vykukují jedničky nebo jiné hezké známky, které dělají nejen jim, ale i učitelům a rodičům velkou radost.

Protože koronavirová opatření se nás všech stále týkají, i naše mimoškolní aktivity jsou téměř všechny zakázané. Školní kroužky ale fungují, počítače, flétničky i angličtina bývá pravidelně jednou týdně a ve středu v jídelně tvoříme z keramické hlíny spoustu zajímavých věcí. Také v tělocvičně si ve čtvrtku s chutí zacvičíme.

Koncem listopadu jsme všichni museli týden zůstat doma v karanténě. Domů jsme dostali úkoly, které všichni vypracovali bez potíží. Měsíc prosinec zatím zvládáme ve

škole bez větších absencí.

Do bazénu jsme proto začali jezdit až po karanténě. Všem se plavání líbí, všichni se vrací do školy spokojeni. Věříme, že v tomto školním roce plaveckou výuku už nikdo nezakáže.

Začátkem prosince jsme se také fotili. Za staršími žáky k nám do školy s velice poutavou a zajímavou besedou přijela spisovatelka Klára Smolíková, která píše knihy pro děti. Všichni byli z její besedy nadšeni.

První adventní neděli se nám na školní zahrádce rozzářily dva stromky. Jeden malý

před okny dolní třídy a druhý velký u pomníku. Na zahradě máme také krmítko, které letos navštěvuje neuvěřitelný počet malých opeřených strážníků.

Letošní vánoční besídku připravujeme na středu 22. prosince. Zahrajeme si připravené scénky, rozbalíme dárečky od kamarádů a všichni se budeme těšit domů, kde si společně s rodiči sedneme u stromečku v obývacím pokoji, budeme mít na sebe spoustu času, popovídáme si spolu a bude nám spolu moc a moc dobře. Krásné Vánoce.

Eva Růžičková



TJ Sokol Tisová

Z činnosti TJ SOKOL Tisová

Rok 2021 se nezadržitelně blíží ke svému konci. Z udržovacích prací, které byly na podzim 2021 plánovány, se většina podařila zrealizovat. Na antuku, která pokrývala povrch areálu byla navožena drť z jemných kamínků, která bude na jaře zaválcována. Je to hlavně z důvodu velké vrstvy antuky a pak hlavně vysoké prašnosti převážně v letních měsících.

Dále byly opraveny svody, šachty pro odvod vody ze střechy klubu a záchodů. Tímto děkuji Michalovi Javůrkovi za pomoc!

Asi všichni zaznamenali v minulém Tisovském okénku informaci zastupitelstva obce o rekonstrukci naší krásné tělocvičny. Projekt je hotov! Žádost o dotaci podána a čeká se na schválení dotačního titulu. Už věřím, že se tělocvična své rekonstrukce (hlavně zázemí tělocvičny) dočká.

Na jaro 2022 plánujeme Valnou hromadu. Dostává se ke mně spousta ohlasů a dotazů, které je třeba probrat.

Za celý Výbor TJ Sokol přeji všem veselé Vánoce a hlavně hodně zdraví do dalších let. Krásné svátky všem!

Z. Kurka

HOKEJ

Choceňská hokejová liga

Po roční pauze zapříčiněné epidemií COVID19, byl rozehrán další, již 12. ročník Choceňské hokejové ligy o putovní pohár starosty města Chocně. Soutěže se již tradičně účastní také hokejisté TJ SOKOL Tisová spolu s dalšími 12ti týmy. I letošní ročník je svázaný nařízením proti šíření COVID19, kdy všichni hráči musí prokazovat před zápasem svoji bezinfekčnost. Po zpřísnění vládních opatření již nestačí ani negativní test a hrát mohou jen očkovaní nebo ti co nemoc prodělali. Toto, společně s karanténami, se negativně promítá na účasti nejen Tisovských hráčů v zápasech. Občas se stává že zápasy se musí rušit a pak hrát v náhradních termínech.

Nicméně, soutěž se hraje a hraje se dvoukolově. Po prvním kole hraném systémem „každý s každým“, se soutěž rozdělila na dvě skupiny podle umístění v tabulce a sice na družstva jež obsadila 1. až 6. místo a pak 7.

Domáci	Hosté	Výsledek
TJ SOKOL TISOVÁ	SEŠLOST	4:1
TYGŘI CHOCEŇ	TJ SOKOL TISOVÁ	2:6
TJ SOKOL TISOVÁ	HC HASIČI	0:4
TJ VODĚRADY	TJ SOKOL TISOVÁ	3:1
TJ SOKOL TISOVÁ	POHODA	2:8
KUJEBÁČI	TJ SOKOL TISOVÁ	0:5 kontumačně
TJ SOKOL TISOVÁ	SKGB BĚSTOVICE	2:7
STARÁ GARDA	TJ SOKOL TISOVÁ	4:3
TJ SOKOL TISOVÁ	VLCI SUDISLAV	3:4
HC DLOUHOHOVICE	TJ SOKOL TISOVÁ	2:3
TJ SOKOL TISOVÁ	HC SRŠŇI ZÁMĚL	2:4
BEJCI KOLDIŇ	TJ SOKOL TISOVÁ	2:4

až 13. místo.

Tisovští hokejisté skončili po prvním kole na 9. místě. Aktuálně bojují ve „spodní“ skupině opět systémem „každý s každým“ o to, aby byli jedním ze dvou družstev, které doplní elitní šestku z „horní skupiny“ na celkových 8 týmů, které mezi sebou sehrají po novém roce vyřazovací zápasy play off (pokud to COVID dovolí). Fanoušci i fanynky jsou srdečně zváni. Termíny zápasů najdete na www.chhl.cz

Přeji Vám všem do nového roku hlavně pevné zdraví

Michal Kurka

KICKBOX - Adam Pánek



- na MS v Kickboxu asociace WAKO
- bronzový ve dvou disciplínách s historickým úspěchem

Ve dnech 15.- 24.10.2021 proběhl v Itálii / Lido di Jesolo jeden z největších turnajů v kickboxu, pod názvem Mistrovství světa – té nejprestižnější asociace kickboxu vůbec WAKO („World Association of Kickboxing Organizations), kde nechyběl bojovník z klubu Falcon Kickbox Vysoké Mýto Adam Pánek a pod taktovkou nejen svého klubového trenéra, ale zároveň i státního reprezentačního trenéra Martina Viktorina si nevedl vůbec špatně – naopak – vedl si skvěle!

Po příjezdu do Jesolo se náš národní tým přesunul na registraci, kde nás nejprve čekalo covid opatření v podobě testů, kde jsme všichni prošli bez problémů, což by bylo divné kdyby ne, protože každý z nás musel mít s sebou PCR test, ne starší 48h! Dál následovalo vážení a lékařské prohlídky. Konečně jsme se mohli po tak dlouhé cestě (12h busem) jet ubytovat, odpočinout a aklimatizovat. Ubytovaní bylo hezké ve 4**** hotelu přímo na pláži, takže relax před zápasy jak má být.

V pondělí vše začalo a celých 6 dní bojů od rána do večera byl maraton nejen pro nás, ale i pro rozhodčí a samozřejmě naše kouče. Turnaje se zúčastnilo celkem 70 zemí a s více jak 1500 bojovníky se opravdu jednalo o Mistrovství světa s velkým „M“.

Adam bojoval v disciplínách Lightcontact (LC) a Kick-Ligh(KL) ve váze +94Kg/muži. Jeli jsme na toto MS s ambicemi na medaili a s velkým snem být první v historii naší země a stát na nejvyšším stupínku. To se sice nepodařilo, ale podařilo se být prvním mužem v naší zemi s bronzovou medailí na hrudi. A to je mega úspěch. Mezi dospělými z MS WAKO nemáme v KL žádnou medaili a až nyní to Adamovi zablýsklo na hrudi a nejen z KL, ale i z LC a tím potvrdil svou skvělou formu a super výsledek,

Adam má do budoucna našlápnuto na to zlomit kletbu zlatých medailí z MS a ME WAKO pro naši zemi v disciplínách KL a LC a my věříme, že to už nebude dlouho trvat!

Děkujeme za skvělou reprezentaci naší země, klubu Falcon, obce Tisová a Vysokého Mýta, ČSFU a také svého zaměstnavatele Iveco Czech Republic.

Martin Viktorin

Hasiči

Sbor dobrovolných hasičů v Tisové usku-tečnil podzimní sběr starého papíru a elektrozařízení v pátek 1.října u hasičské zbrojnice. Občané zde měli možnost bezplatně odevzdat nepotřebné elektrozařízení a starý papír.

Další plánovanou akcí měla být 13.listopadu posvícenská zábava. Tisovský

sbor se rozhodl tuto zábavu nepořádat z důvodu navýšení počtu nakažených osob koronavirem. Z tohoto důvodu se neuskutečnila ani Valná hromada hasičů v Tisové, která byla plánována na pátek 10.prosince. Snad se uskuteční začátkem příštího roku. O novém termínu Valné hromady Vás budu včas informovat.

Sbor dobrovolných hasičů Tisová přispěl ze své pokladny částkou 2 000,-Kč na trans-

paretní účet zřízený na pomoc rodinám po dvou dobrovolných hasičích, kteří zahynuli při zásahu dne 15.září 2021, kdy došlo k výbuchu plynu. Čest jejich památce!

Na konci roku 2021 Vám i Vaším rodinám přeji hezké prožití svátků Vánočních a hlavně hodně zdraví v nadcházejícím roce 2022. Děkuji Vám všem, že zachováte přízeň Sboru dobrovolných hasičů v Tisové.

Josef Pánek, starosta SDH

Pozor na lákavé nabídky podomních prodejců

Podomní prodejci přicházejí stále s novými praktikami. Většina z nich má škálu důvodů a příběhů, kterými se snaží získat vaši důvěru. Mnozí také moc dobře vědí, že v obcích a městech, kde je vyhláškou podomní prodej zakázán, se tímto jednáním dopouští protiprávního jednání. Ani to je od lehce nabitého zisku neodradí.

V současné době, kdy lze v médiích slyšet o „energetické krizi“ a některé společnosti oznamují konec, lze předpokládat i zvýšený počet podomních prodejců nabízejících právě výhodné smlouvy na dodávky energií. Dalšími a častými praktikami jsou nabídky různých služeb na výměnu zámků, služby kominika či servis oken. Pozor, lze se také setkat s lákavou nabídkou „levného“ zboží, které na první pohled vypadá jako originál, ale originálem není.

Policie proto radí:

- Pamatujte, nikdy vám nedá nikdo nic zadarmo.
- Nedůvěřujte cizím lidem a nikoho takového nepouštějte do svého bytu, obzvláště v případech, kdy cizí osoba chce rozměnit bankovky, nebo se domáhá pitné vody.
- Buďte obezřetní, opatrní a informace si prověřujte.
- Nedovolte, aby na vás kdokoli činil nátlak a nutil vás k okamžitému rozhodnutí.
- Nikdy neplaťte za nabízené zboží předem v hotovosti, bez sepsané smlouvy o koupi či

prodeji.

- Nesdělujte své osobní údaje a prodejce žádejte o kontakt, který si klidně hned vyzkoušejte a ověřte.

- Nepodepisujte nic bez rozmyslu, pokud můžete, kontaktujte ihned členy rodiny nebo si nechte čas na rozmyšlenou.

- V případě, že jste byli podvedeni, nebojte se obrátit na policii.

V neposlední řadě nepodléhejte vidině rychlého zbohatnutí, výhodné koupě či dokonce výhry. V naprosté většině těchto případů se jedná o podvod.

Obec Tisová včetně osady Zaháj a místní částí Bžundov má vydanou obecně závaznou vyhlášku, která zakazuje podomní prodej. V případě potřeby neváhejte a zavolejte na Obecní úřad.

Poctivý nálezce

Vážení spoluobčané v krátkém příběhu bych Vás seznámil s čestným činem žáka 7. ročníku ZŠ, kdy se z Ondřeje Popelky z Tisové stal poctivý nálezce.

Po diskotéce, pořádané TJ Sokol Tisová, přinesl Ondra Popelka na OÚ v Tisové zlatý řetízek s přívěskem, který našel. Po několika dnech se skutečně přihlásila majitelka tohoto řetízku a podrobně popsala řetízek a přívěšek, tím nebylo pochybností o tom, zda je tento řetízek jejím majetkem. Majitelka řetízku je z Chocně a nechce být jmenována.

Poděkování za nález a poctivé jednání pro Ondru Popelku vyvrcholilo předáním knižní odměny na Obecním úřadě v Tisové. Tímto



děkuji ještě jednou a věřím, že toto bude příklad k následování.

Josef Pánek, starosta

Tříkrálová sbírka

Je to největší dobročinná sbírka v České republice. U nás v Tisové a na Zaháji by se uskutečnila v sobotu 8.1.2022. Začít nový rok dobrým skutkem je velká příležitost pro každého. A tak prosím přijměte koledníky, kteří Vám přijdou popřát krásný a šťastný nový rok a určitě zažijete pocit radosti ze setkání s nimi. Děkuji všem, kteří nás rádi uvidí a svým finančním darem pomohou potřebným.

Jana Stratílková

Ceník Obce Tisová pro rok 2022

Vodné od 1. 1. 2022 34,-Kč /m³

Stočné od 1. 1. 2022 34,-Kč/m³ odpadní vody měřeno dle vodného

Stočné – paušál na osobu, na ½ roku 595,- Kč

Platby vodného a stočného se uskutečňují 2x ročně, v hotovosti na OÚ, nebo bankovním převodem, po dohodě s OÚ. Platba se uskutečňuje zpětně. Odečet vodoměru se provádí k 31.1. 2022 a k 31.7. 2022.

Popelnice (max. 2 ks na RD) 580,- Kč za osobu
Další popelnice 580,- Kč
Pes / 2. pes 150,- Kč / 200,- Kč

Propůjčení společenského sálu na 1 den:

Malý sál + velký sál 3.500,- Kč + energie
Malý sál, krátkodobá akce 1.000 Kč + energie
Cena dárkového balíčku pro jubilanty v r. 2022: 500,- Kč (od 70. narozenin každých 5 let)

Poplatky jsou vybírány od 24.1.2022 v úředních hodinách.

SVOZOVÝ PLÁN PRO ROK 2022

Tisová

DRUH ODPADU	ČETNOST	SVOZOVÝ DEN	TÝDNY
Komunální	26	Pondělí	2,4,6,8,10,12,14,16,18,20,22, 24,26,28,30,32,34,36,38,40,42, 44,46,48,50,52
Plast a tetrapack	26	Pátek	2,4,6,8,10,12,14,16,18,20,22, 24,26,28,30,32,34,36,38,40,42, 44,46,48,50,52
Papír	13	Středa	1,5,9,13,17,21,25,29,33,37,41, 45,49
Sklo - bílé	4	Středa	9,22,35,48
Sklo - barevné	4	Středa	9,22,35,48
Svoz "N" odpadů	2	26.5.,6.10.	21, 40

Zpravodaj obce Tisová ev. č. MK ČR E 23593. Vychází minimálně jednou za čtvrt roku, vydává Obecní úřad Tisová. Kontaktní osoba: Markéta Hermanová, tel.: 465 424 044, e-mail: obec@tisova.cz. Články opatřené značkou jsou dílem redakce. Příspěvky dopisovatelů mohou být otištěny pouze pod celým jménem a nemusejí vyjadřovat názory redakce. Redakce si vyhrazuje právo rozsáhlé příspěvky krátiť. Předem nevyžádané materiály nevracíme. Vydáno 200 výtisků. Do tisovských a zahájských domácností zdarma, též na www.tisova.cz